
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 5/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
«Νοµική Μορφή Φορέα ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων » 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  35/2006 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 13η 
Μαρτίου 2007, ηµέρα Τρίτη και ώρα  19.00, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
657/12 Μαρτίου 2007 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού 
συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και 
επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο , σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 95 & 96 του 
Ν. 3463/2006 ). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 
 
      ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ                                            ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
 

1. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ Πρόεδρος         1. ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ  
2. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                   2. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
3. ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
4. ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ                             
5. ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ                                         
6. ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ 
7. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ                        
8. ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ                                  
9. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
10. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
11. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΚΥΠΡΑΙΟΣ 

 
    
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 2ο   
 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 

 

Ο Αναπτυξιακός Σύνδεσµος ΟΤΑ Ικαρίας & Φούρνων έχει αναθέσει σε 

µελετητικό γραφείο την εκπόνηση µελέτης για Ολοκληρωµένο Σύστηµα ∆ιαχείρισης 

απορριµµάτων ( Ο.Σ.∆.Α. ) για το νησί µας . Η συγκεκριµένη µελέτη εκπονείται σε 

δύο στάδια . Στο πρώτο στάδιο συµπεριλαµβάνεται η διερεύνηση και υπόδειξη της 

καταλληλότερης νοµικής µορφής για τον προς σύσταση φορέα διαχείρισης 

απορριµµάτων ( ΦΟ.∆.Σ.Α. )  για το νησί µας και το δεύτερο στάδιο αφορά την 

τεχνικοοικονοµική µελέτη σύστασης και λειτουργίας του φορέα διαχείρισης στερεών 

αποβλήτων και ανακυκλώσιµων υλικών . 
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To χρονοδιάγραµµα υλοποίησης είναι µέχρι τις αρχές του καλοκαιριού και 

προκειµένου ο µελετητής να προχωρήσει στην εκπόνηση του δευτέρου σταδίου 

άµεσα και ο χρόνος δεν είναι αρκετός για να συζητηθεί το θέµα σε τακτική 

συνεδρίαση, ο πρόεδρος προτείνει την συζήτηση του θέµατος µε την διαδικασία του 

κατεπείγοντος.  

Το ∆.Σ. αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του προέδρου :  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
 Εγκρίνει την συζήτηση του θέµατος µε την διαδικασία του κατεπείγοντος ,  

κατά τις διατάξεις του ∆ΚΚ. 

…………………………………………………………………………………………. 

Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος την εισήγησή του αναφέρει τα εξής : 

Ο µελετητής λοιπόν προτείνει τις παρακάτω λύσεις: 

1. την σύσταση Συνδέσµου  

2. την σύσταση ανώνυµης εταιρείας ΟΤΑ  

3. τις διαδηµοτικές συνεργασίες 

4. τις συµπράξεις µε τον ιδιωτικό τοµέα  

Καλείται λοιπόν ο δήµος µας , όπως και οι άλλοι δήµοι του νησιού , να 

τοποθετηθεί πάνω στη νοµική µορφή του υπό σύσταση φορέα , προτού ο µελετητής 

προχωρήσει στην τεχνικοοικονοµική µελέτη. 

Προτείνω  λοιπόν εµείς να υιοθετήσουµε την µορφή του Συνδέσµου για τη  
 
διαχείριση των στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιµων υλικών. 
 
 Στη συνέχεια τοποθετείται ο δηµοτικός σύµβουλος ∆ηµήτρης Κουρελής : 
<<  Κατ΄αρχήν, θα πρέπει να σηµειώσωµεν και πάλι ότι, το εν λόγω ζήτηµα, λόγω 
της σοβαρότητας που το διακρίνει, δε θα πρέπει να καλούµεθα να το εξετάσοµε µέσα 
σε µία ηµέρα ( βλέπε έκτακτη  συνεδρίαση), εκτός κι αν αυτή η σπουδή υποκρύπτει 
κάτι άλλο.  
 Αφού, όµως, υποχρεούµεθα να συµµετάσχοµε στη συζήτηση και λήψη απόφασης, 
πρωτίστως θα πρέπει να επισηµάνωµεν ότι ήδη καθυστερήσαµε πολύ στο τοµέα  
διαχείρισης αποβλήτων. 
Και όσο και αν  οι διάφοροι φορείς  και θεσµοί ερίζουν για το ποιος ευθύνεται 
πιότερο, γι αυτήν την ολιγωρία και καθυστέρηση, αυτό που µένει είναι ότι στη 
Νικαριά, πέρα-πέρα, καίγονται καθηµερινώς τόνοι σκουπιδιών, επιβαρύνοντας το 
περιβάλλον και την υγεία µας. 
Επί του προκειµένου τώρα. Κάνοντας µιαν πρώτη ανάγνωση της εισήγησης που 
υπογράφει ,ανωτέρω, ο κ. Θ. Μαυρογιώργης, η πρώτη εντύπωση που αποκοµίζει 
κάποιος, είναι η αγωνία του να στρέψει την επιλογή µας στη σύσταση Συνδέσµου. 
Είναι πράγµατι η επιλογή του; Πέραν τούτου, ο µελετητής θέτει δύο 
προβληµατισµούς που δεν πρέπει να προσπεράσωµεν αδιάφορα. Ο ένας είναι η 
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δυνατότητα των ∆ήµων να συµπράττουν µε τον ιδιωτικό τοµέα για την εκτέλεση 
έργων και την παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες. Ο δεύτερος είναι η σύσταση 
Ανώνυµης Εταιρείας ΟΤΑ που, εναγωνίως, προσπαθεί να µας πείσει ότι είναι 
χρονοβόρα. Λες και το θέµα των απορριµµάτων στο νησί έχει τρέξει µε ιλιγγιώδεις 
ρυθµούς, κι αυτή η σύσταση Αν.Ετ.ΟΤΑ , θα µας καθυστερήσει. Συνάγεται, βέβαια, 
απ΄τα παραπάνω και τα γραφόµενα του εισηγητή, ότι αν είχαν κινηθεί, έγκαιρα, οι 
άλλες διαδικασίες, η σύσταση Αν.Ετ θα ήταν η  ορθότερη επιλογή. 
Ο µελετητής, αναγνωρίζει επίσης, ότι στην εταιρεία είναι δυνατή η συµµετοχή του 
∆ηµοσίου. Παρακολουθώντας συζητήσεις και συγκεντρώσεις µε θέµα τη διαχείριση 
των απορριµµάτων στο νησί, κατ΄επανάληψιν έχουµε ζητήσει τη συµµετοχή του 
∆ηµοσίου στη διαδικασία αυτή και την ανάληψη του κόστους της απ αυτό. 
Εποµένως, η σύσταση Αν. Ετ. Έχει ένα επιπλέον πλεονέκτηµα. 
Παρόλο που λήψη της απόφασης αυτής, έχει να κάµει µε τις πολιτικές επιλογές και 
προτεραιότητες της πλειοψηφίας, εµείς θέτουµε αυτούς τους προβληµατισµούς και 
επικαλούµενοι αφ΄ενός τη µη διάθεση ικανού χρόνου ανάλυσης και µελέτης του 
θέµατος, ζητούµε να πάµε σε νέο συµβούλιο, τακτική συνεδρίαση, αφού προηγηθεί 
συνάντηση µε τον κ. Μαυρογιώργη >>. 
 Προτείνει ο φορέας διαχείρισης στερεών αποβλήτων να λειτουργήσει µε τη 
Νοµική µορφή της Ανωνύµου Εταιρείας. 
 Στη συνέχεια οι δύο προτάσεις τίθενται σε ψηφοφορία από την οποία 
προκύπτει το ακόλουθο αποτέλεσµα . 
 Υπέρ της πρότασης του Προέδρου για τη σύσταση Συνδέσµου ΟΤΑ , ως 
νοµική µορφή του Φορέα ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων , τάσσονται οι δηµοτικοί 
σύµβουλοι ∆ηµήτριος Καφούρος , Παναγιώτης Τσαρνάς , Ιωάννης Καράµπελας , 
Ιωάννα Πούλου , Ελευθέριος Πυρούδης , Μιχάλης Περρής και Νικόλαος Λαρδάς. 
 Υπέρ της πρότασης του δηµοτικού συµβούλου ∆ηµήτρη Κουρελή τάσσονται 
ο ίδιος και ο Θεµιστοκλής Κυπραίος. 
 Οι δηµοτικοί σύµβουλοι Κώστας Πασβάνης και Αφροδίτη Κανάρη δηλώνουν 
<< παρών >>. 
 Το ∆.Σ. αφού έλαβε υπόψη τα ανωτέρω , καθώς και τις διατάξεις του Ν. 
3463/2006 ( ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας ) , 

  
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

1.- Προτείνει την σύσταση ενός φορέα διαχείρισης στερεών αποβλήτων και 
ανακυκλώσιµων υλικών µε τη νοµική µορφή του Συνδέσµου ΟΤΑ. 
 
2.- Η παρούσα κοινοποιείται  στον  Αναπτυξιακό Σύνδεσµο ΟΤΑ Ικαρίας & 
Φούρνων προκειµένου να προχωρήσει στην ολοκλήρωση της µελέτης. 
  
 

 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  35/2006 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 

κατωτέρω: 
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Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής 
 Νίκος Λαρδάς 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 
 Ιωάννης Καράµπελας 
 Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Αφροδίτη Κανάρη 
 Ιωάννα Πούλου 
 Ελευθέριος Πυρούδης 
 Θεµιστοκλής Κυπραίος 
 Κώστας Πασβάνης 
 
                                                                                           

                                                                             ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                               Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 15-3-2007 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                         
 
                      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


